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Предговор од градоначалникот

Почитувани граѓани,
Значењето, улогата и одговорностите кои ми се доверени како 
градоначалник на Општина Прилеп за правилното третирање и 
управување со отпадот и јавната хигиена, како дејности кои се 
од јавен интерес, се со јасни законски обврски, но и морални и 
етички принципи и норми. 

Локалнaта и регионалната улога на заедницата и нивната 
посветеност во управувањето со отпадот, игра важна улога 
во зачувувањето на животната средина, во контекст на 
одржливиот развој. 

За да успееме во зацртаните цели и активностите предвидени 
во Локалниот акциски план за управување со отпад, ние 
како Локална самоуправа и ЈКП ,,Комуналец’’- Прилеп, кој 
е вршител на услугата од дејноста отпад, континуирано 
соработуваме со граѓаните, бизнис секторот и институциите. 
Новите практики во управувањето со отпадот кои даваат 
одлични резултати, посебно во селекцијата на отпадот, ни се 
мотив, па оттука ги црпиме идеите да продолжиме со несмален 
интензитет да го решаваме најгорливиот проблем во државава 
- управувањето со отпадот. Беспрекорната посветеност на 
вработените кои работат во дејноста, градењето на свеста 
кај граѓаните за правилно третирање на отпадот на местото 
на неговото настанување и негово намалување, а со цел да 
не заврши во нестандардна депонија или за брзо време во 
санитарна регионална депонија, како и вниманието, ставовите 
и постапките кои ги спроведуваме кон бизнис заедницата 
кои продуцираат различни видови отпад, даваат одлични 
резултати. Затоа сме решени во 2024 и 2025 година да го 
воведеме интегрираниот систем за управување со отпад, 
односно да профункционира Центарот за управување со отпад во месноста Омец - Алинци. Во 
реализацијата на зацртаните цели, пред сѐ мораме да ги почитуваме меѓународните договори и 
законската регулатива, која нѐ обврзува како општина во делот на управувањето со отпадот. 

Од 2008 година, во Прилеп започнавме постепено да го градиме проектот за селекција на 
корисни отпадни материјали. Почетоците беа прилично тешки, затоа што и ние не знаевме во 
која насока ќе се движиме. Со зајакнување на капацитетите, со научна, стручна и организациона 
помош од проектот ,,Одржливо управување со отпадот на локално ниво’’, имаме план да го 
реализираме овој наш голем чекор во управувањето со отпад. Во оваа насока, работиме на 
измена на првичниот модел на селекција со две канти, за да најдеме одржливост и воведеме 
трета канта само за селекција на чист биоразградлив отпад. Истовремено, планираме и изградба 
на компостара од помал обем за потребите на Општина Прилеп, или пак, за поголеми количини 
доколку успееме да најдеме заеднички интерес со други општини преку меѓуопштинска 
соработка. 

Покрај населението од градот кои селектираат по принципот ,,од врата до врата’’, во процесот 
на селекција на отпад се вклучени и 16 населени места. Во моментов, работиме да ја вклучиме 
во собирање на отпад и најтешката мариовска планинска област, каде гравитираат 19 живи села, 
(некои оддалечени и до 40 километри) и бараме најисплатлив модел со оглед дека во повеќето 
од селата живеат од 1 до 15 жители. Но, моја обврска како градоначалник е сите граѓани да 
добиваат иста услуга, согласно универзалноста на услугите која произлегува од Законот за 
управување со отпад.
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Локален акциски план за управување со отпад 

Успехот е и во многуте реализирани кампањи, едукативни работилници за таргетирани групи, 
организирани трибини со урбаните заедници, медиумската поддршка која ја имавме и ја имаме 
од нашите пријатели новинари да ја пренесат нашата порака до населението. Во таа смисла, 
одличната надворешна соработка со заинтересираните и засегнатите страни и внатрешната 
комуникација помеѓу вработените е клучот за нашите резултати.

За крај, клучен фактор е секако одлуката. Мораме да одлучиме за да започнеме, планираме, 
надоградуваме, реализираме... 

А, кога нешто започнува, самата потреба ќе го надоградува системот. Едноставно, воведувањето 
на новите практики во управувањето со отпад се како редење мозаик. Во тој мозаик клучно 
место имаат граѓаните на кои морате да им ја предадете диригентската палка, да ги слушате, 
почитувате, разбирате, но и да им овозможите подобри услови за живот, односно да им дадете 
мотивација преку разни донации, но и преку изградба на маалски паркови, детски игралишта 
и други потреби кои ги имаат Урбаните заедници, кои одиграа клучна улога во мотивацијата 
на граѓаните да селектираат отпад. Огромен е придонесот и од вработените од општинската 
администрација и вработените во јавното претпријатие да се истрае во заложбата Прилеп да 
биде најчист град.

Благодарам на мојот тим кој го подготви овој Локален акциски план за управување со отпад! 

Ви препорачувам да бидеме храбри и да носиме одлуки, а истите да не бидат само парче 
хартија, туку и да ги реализираме! Ништо не е лесно, но кога се работи за животната средина и 
убавините на живеењето, секоја препрека треба да ни биде мотив повеќе за да успееме!

Со Почит,
Борче Јовчески

Градоначалник на Општина Прилеп
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На патот кон одржливо управување со от-
падот, Република Северна Македонија 
веќе има преземено чекори кои постепе-
но ги надминуваат постоечките пробле-

ми за подобрување на системите за собирање 
и третман на отпадот и премин од линеарна во 
циркуларна економија. Новиот Закон за упра-
вување со отпадот1, Планот за управување со 
отпад 2020-2030, воспоставувањето на регио-
налниот систем за управување со отпад, како и 
воспоставување на организации за проширена 
одговорност на производителите поставија со-
лидна основа за воспоставување на ефективна 
оперативна рамка и подобрување на капаците-
тите и праксите на сите чинители во областа.

Следејќи ги насоките од регионалните планови 
за управување со отпад, во рамките на проектот 
„Одржливо управување со отпадот на локал-
но ниво“ спроведуван од SALAR International, 
а финансиран од шведската влада преку Сида, 
беше развиен Оперативен регионален план за 
управување со отпад (ОРПУО) за пелагонискиот 
и југозападниот регион. Изработен заедно со 
општините од двата плански региона, ОРПУО 
претставува практичен документ кој ги локали-
зира националните приоритети и цели и овозмо-
жува оптимално искористување на општинските 
ресурси. Инклузивниот и транспарентен процес 
го засили сопствеништвото врз планот и им овоз-
можи на сите чинители подобро да ја разберат 
важноста на одржливото управување со отпадот.

Важен дел од целиот процес е и склучениот до-
говор за заем од 55 милиони евра со Европската 
банка за обнова и развој кој вклучува изградба 
на три регионални депонии, набавка на возила 
и опрема како и техничка помош за поддршка 
на регионалниот систем за управување со отпад. 
Заемот ќе обезбеди средства за нужното модер-
низирање на возниот парк на општинските ко-
мунални претпријатија и ќе ја нагласи клучната 
улога на (про)активното учество на општините во 
одржливото управување со отпадот.

Локалниот акциски план (ЛАП) за управување 
со отпад 2024-2025 на општина Прилеп беше 
изработен со цел да се утврдат локалните поли-
тики за управување со отпадот, да се утврди оп-
сегот на интервенциите и да се постават јасни 

1 Закон за управување со отпад (Службен Весник бр. 
216/2021) 

цели со детални чекори за нивна реализација. 
Насоките во планот за намалување на создаде-
ниот отпад и подобрување на локалните пракси 
за селекција, собирање и депонирање на отпа-
дот се во согласност со меѓунардоните стандар-
ди и добри пракси за цврст отпад и директно 
водат кон намалување на влијанието врз жи-
вотната средина. Регионалната перспектива и 
нагласокот на меѓуопштинската соработка беа 
меѓу приоритетите при изработката на ЛАП. 
Спојувањето на двата региона (пелагониски и 
југозападен) во еден регион за управување со 
отпад создава можност, но и обврска за блиска 
соработка помеѓу општините. Интегрирањето 
на инклузивните процеси и родовата перспек-
тива во финалниот документ ќе придонесе кон 
зголемена родова еднаквост, подобар пристап 
на ранливите групи до услугите во секоја од 
општините и подобрување на квалитетот на жи-
вот на населението.

Планот беше изработен од работна група по-
себно формирана за оваа цел, во состав:

1.  Цветанка Николоска – ОИЖС (Експерт за 
ЕИА, Управител со отпад)

2.  Лилјана Пурдеска Силјаноска – Помошник 
на директор за односи со јавност во ЈКП 
Комуналец

3.  Мартина Николоска – Советник за план и 
анализа - управител со отпад

4.  Татјана Стојаноска – Овластено лице за 
постапување по законодавство од жс

5.  Татјана Попоска – Раководител на сектор 
урбанизам

6.  Винета Иваноска – Раководител на ЛЕР и 
прекугранична соработка

7. Борче Јанкулоски – Виш соработник во  
Сектор за финансии

8.  Валентина Недеска – Советник во 
одделение за внатрешна контрола - сектор 
за финансии

9.  Благица Филипоска – Советник во 
одделение за внатрешна контрола - сектор 
за финансии

10. Диме Велески – Раководител на селекција 
на отпад

1. Вовед
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Локален акциски план за управување со отпад 

2. Национална легислатива и обврски

Развојот на законодавството и политиките 
од областа на животната средина се при-
лично динамични процеси и Република 
Северна Македонија постојано ги сле-

ди тековите и промените во еколошкото зако-
нодавство на ЕУ како правна база за изградба 
на еколошки стандарди во разни сектори на 
животната средина, вклучувајќи го и управу-
вањето со отпадот. Во тој поглед, новиот Закон 
за управување со отпад ја транспонира европ-
ската директива за отпад (2008/98/ЕС) како и 
новата директива со измените од 2018 година 
(2018/851) со што се нагласува обврската на 
локалната самоуправа да управува со комунал-
ниот отпад. Новиот закон јасно се повикува на 
начелата за заштита на животната средина, на-
челото на претпазливост и на начелото за уни-
верзалност на услугата за управување со отпа-
дот и го допрецизира регионалниот систем за 
управување со отпадот како и улогите на нацио-
налните и локалните актери. Со стимулација на 
мерки за намалување на количината на созда-
ден отпад и одржливо управување со отпадот, 
Законот цели кон зачувување на ресурсите и 
спречување на негативните влијанија на отпа-
дот врз животната средина.

Националната стратегија за управување со 
отпад 2008-2020 ја одразува политиката за уп-
равување со отпад и претставува основа за 
подготовка и спроведување на интегриран и 
финансиски одржлив систем. Стратегијата обез-
бедува насоки за активностите во областа на 
управувањето со отпадот со цел да се надмине 
неприфатливата состојба на животната средина 
во земјава која има негативно влијание врз во-
дата, почвата и воздухот како и врз човековото 
здравје.

Надоврзувајќи се на основата поставена од 
Стратегијата, Националниот план за управу-
вање со отпад 2020-2030 ја дефинира рамката 
за креирање и функционирање на интегриран 
систем за управување со отпад во согласност со 
хиерархијата за отпад и законодавството на ЕУ 
и да се постигне еколошки безбедна преработ-
ка и отстранување на отпадот во согласност со 
приликите во Република Северна Македонија. 
Одржливо функционирање на базичната ин-
фраструктура за управување со комуналниот 
отпад (организациски и финансиски структури, 

техничка инфраструктура и правна рамка) е ос-
новната цел на Планот.

Институционалната рамка за управување со 
отпад е јасно дефинирана. Министерството за 
животна средина и просторно планирање е ин-
ституција која е одговорна за креирање на по-
литиката за управување со отпад на национал-
но ниво, додека политиката на локално ниво 
е одговорност на општините. Оперативните 
активности како што се собирање, селекција, 
транспорт и депонирање се организирани пре-
ку јавните комунални претпријатија. Колектив-
ните постапувачи се исто така дел од системот 
за управување со различни текови на отпад, 
како на пример отпад од пакување, отпад од 
електрична и електронска опрема, отпад од ба-
терии и акумулатори и други текови отпад кои 
го помагаат управувањето преку воспоставу-
вање дополнителна мрежа за селекција и спро-
ведуваат активности за подигнување на јавната 
свест.

Со цел обезбедување финансиски само-одрж-
лив систем за управување со отпад, Законот за 
управување со отпад го наложува и промовира 
регионалниот пристап. Регионалниот систем за 
управување со отпад подразбира здружување 
на општините во пет региони, формирање на 
меѓуопштински одбори за управување со отпа-
дот за секој регион и изградба на регионални 
депонии со кои ќе управува Регионално кому-
нално претпријатие. Изготвувањето и следење-
то на реализацијата на Регионалниот план за 
управување со отпад е обврска на новоформи-
раните организациски единици за управување 
со отпад во Центрите за развој на планските ре-
гиони.

Регионалното управување со отпад претставува 
современ, стратешки пристап во управувањето 
со отпадот и предуслов за систематско реша-
вање на проблемите со отпадот. Интегрираното 
регионално управување со комуналниот цврст 
отпад подразбира постепено затворање на не-
санитарните комунални и диви депонии откако 
новите регионални санитарни депониии ќе ста-
нат оперативни.
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3. Анализа на постоечка состојба

Oпштина Прилеп — општина во јужниот 
дел на Македонија и според површи-
ната најголема општина во Македо-
нија. Градоначалник е Борче Јовчески. 

Центар на општината е градот Прилеп.

Сегашната територија на општината е составе-
на од поранешните (до 2004 година) општини 
Прилеп, Тополчани и Витолиште. Општината 
опфаќа дел од Прилепското Поле (Пелагонија) 
и прилепскиот дел на Мариово.

Општината се граничи со Општина Чашка и 
Долнени на север, Кавадарци на исток, Криво-
гаштани, Могила и Новаци на запад и Грција на 
југ.

Општина Прилеп зафаќа површина од 1 194,44 
км2 и има 69,27 жители на км2 густина на насе-
леност.

Во составот на општината влегуваат и 58 села: 
Алинци, Беловодица, Беровци, Бешиште, Бон-
че, Вепрчани, Веселчани, Витолиште, Волко-
во, Врпско, Галичани, Голем Радобил, Големо 
Коњари, Гуѓаково, Дабница, Дрен, Дуње, Ере-
ковци, Живово, Загорани, Кадино Село, Кален, 
Канатларци, Клепач, Кокре, Крушевица, Крстец, 
Леништа, Лопатица, Мажучиште, Мал Радобил, 
Мало Коњари, Мало Рувци, Манастир, Ма-
рул, Никодин, Ново Лагово, Ореовец, Пешта-
ни, Плетвар, Подмол, Полчиште, Прилепец, 
Присад, Ракле, Селце, Смолани, Старо Лагово, 
Топлица, Тројаци, Тополчани, Тројкрсти, Царе-
виќ, Чаниште, Чепигово, Чумово, Шелеверци и 
Штавица.

Земјоделието во Општина Прилеп е една од 
најразвиените стопански гранки. Најзастапени 
се следните земјоделски култури: тутунот, жит-

Табела 1: Вкупна количина на создаден и собран отпад по вид и години во тони

ОПШТИНА ПРИЛЕП
ВКУПНА КОЛИЧИНА НА СОЗДАДЕН И СОБРАН ОТПАД ПО ВИД И ГОДИНА (ВО ТОНИ)

2020 2021 2022

Создаден Собран Создаден Собран Создаден Собран

Хартија 1023 897 603

Стакло 52 89 24 

Пластика 155 98 78

Текстил 677 483 417

Останат комунален 
отпад 22411 24315 20604

ВКУПНО 35409 24318 30376 25882 21726

% на сортиран отпад 7,84 6,05 5,16

% на собран отпад 68,68 85,21

% на домаќинства 
покриени со услуга 90% 92% 93%

% на наплатен 
надомест 91% 90% 92%

ВКУПНА КОЛИЧИНА НА СОЗДАДЕН И СОБРАН ОТПАД ПО ВИД И ГОДИНА (ВО ТОНИ)
Градежен отпад 1622 1149 874

Технолошко 
индустриски отпад 1100 1541 1609

ВКУПНО 2722 2690 2483
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ните култури и бавчи. Сепак Општина Прилеп е 
најпозната во Република Македонија а и поши-
роко по тутунопроизводството кое зазема најго-
лем дел од вкупното земјоделско производ-
ство. Затоа Прилеп е наречен град на тутунот.

Во текот на 2017 година Општина Прилеп била 
посетена од 7.463 туристи, од кои 4.777 стран-
ски туристи и 2.686 домашни. Најголемиот 
број од странските туристи потекнувале од Ср-
бија (644), Бугарија (497), Италија (393), Герма-
нија (355), Грција (321) и Украина (304). 

Според податоците од последниот попис, 
Општина Прилеп во 2021 година, има 69.125 жи-
тели, од кои 34 208 (49,5 %) се мажи, а 38 817 
(50,4 %) се жени.

ОПШТИНА ПРИЛЕП

ВОЗИЛА ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ОТПАД ВО ОПШТИНАТА

Марка Тип на возило Намена / одговорен Година на 
производство

IVECO Селекција на отпад-пакерско 
85-12 Селекција на отпад/пакерско 1995

IVECO Селекција на отпад-пакерско 65.9 Селекција на отпад/пакерско 1999

IVECO 65.9 Селекција на отпад/пакерско 1997

MERCEDES 12/13/1942 Селекција на отпад/пакетско 1985

TAM 74T5BE32 Селекција на отпад/пакерско 1980

TAM 75T5T Селекција на отпад/пакерско 1981

ZASTAVA TURBO ZETA 79 Селекција на отпад/пакерско 1997

ZASTAVA 8312A 3600 Селекција на отпад/пакерско 1989

IVECO DAILY 40-C-9 Селекција на отпад/пакерско 2001

IVECO DAILY 35-C-9 Селекција на отпад/пакерско 2002

MAN 140LE Селекција на отпад/пакерско 2001

MERCEDES  Селекција на отпад/пакерско  

IVECO  Селекција на отпад/пакерско  

Во 2021 година, вкупните буџетски расходи на 
Општина Прилеп изнесувале 1.4 милијарда де-
нари од кои 79,6% биле тековни расходи. Од 
вкупните буџетски расходи, 49,19% биле расхо-
ди за плати на вработените во општинската ад-
министрација, 27,43% биле расходи за набавка 
на стоки и услуги, 15,81% биле капитални расхо-
ди и 7,57% отпаѓале на други расходи. Во струк-
турата на буџетските приходи, 17.68% биле да-
ночни приходи, 63.41% биле трансфери од 
другите нивоа на власт, 6.63% неданочни при-
ходи, 9.85% приходи од продажба на земјиште 
и 2.43% донации.

Табела 2: Возила за управување со отпад во општина Прилеп

Специјални и товарни возила за подигање на селектиран отпад 120 л.
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ОПШТИНА ПРИЛЕП

ВОЗИЛА ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ОТПАД ВО ОПШТИНАТА

Марка Тип на возило Намена / одговорен Година на 
производство

MAN LE 14.225 LLC За смет 1м3 2002

MERCEDES-BENZ 1824 6x2-2/52 За смет 1м3 1997

MERCEDES-BENZ 1824 39 За смет 1м3 1997

ISUZU  За смет 1м3

MERCEDEZ -BENZ ATEGO 818K.30 Возило за смет/подигач на 
контејнери 5 m3 2000

FAP 19-21 VK KIPER товарно 1987

MERCEDEZ mercedes 12-13/42 Возило за смет/подигач на 
контејнери 5 m3 1989

IVECO Камион Кипер 20m3 N3 Товарно возило/ EUR 05 Кипер 2020

MAN Камион за собирање и 
одведување на смет

Возило за смет -подигач на 
контејнери 5 m3

N3 Товарно возило/EUR 04 
2007

ОПШТИНА ПРИЛЕП

ВОЗИЛА ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ОТПАД ВО ОПШТИНАТА

Марка Тип на возило Намена / одговорен Година на 
производство

FAP 1921/36 цистерна 1997

FAP 1314 цистерна 1981

IVECO EUROKARGO ML65E37 Возило за спец.намена -дигалка 1997

RENAULT цистерна 2022

MERCEDES 903.6 SPRINTER 311CDI Садови за смет 120 l  
Возило за специјална намена 2003

IVECO EUROCARGO ML80E18/ Садови за смет 120 l комунално 2003

MAN Ф 2000 Садови за смет 120 l  
Специјално товарно 2001

IVECO Комунално возило за специјална 
намена

Садови за смет 120 l  
N2 Товарно / EUR 05 2021

TAM 130T 11 FE Фекалка 1988

HYUNDAI HD 75 за смет 2011

HYUNDAI HD 75 за смет 2011

MAN MAN M20/ L86/ 18.264LL комунално 1999

MAN M20/L88/ 18.264 LLC BA-KESON 1999

RENAULT 44VO31 MIDLUM товарно комунално 2002

MAN MAN F2000 19.314FLK Товарно 2001

MERCEDES -BENZ 815L ATEGO за смет 2001

FAP 22-28 фургон 1990

FAP 1620 BD 45 специјално 1988

Специјални и товарни возила за подигање на селектиран отпад 120 л.

Специјални возила за подигање на мешан комунален отпад 120 л.
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4. Акциски план за 2024-2025

ОПШТИНА ПРИЛЕП
Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.1 Подобрено собирање и транспортирање на отпадот преку планирање
Акција 1.1.1 Утврдување на невклучени корисници и на пречките кои што и го отежнуваат пристапот до корисниците, вклучувајќи ги и ранливите групи
Координација со: надворешни засегнати страни, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.1.1.1 Работа на терен 
и утврдување на 
број на невклучени 
корисници

12 месеци 1/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Спроведување на 
активноста со Од-

делот за контрола и 
премер и поддршка 

од Инспекторатот 
при ЕЛС

Комунална 
услуга кон 

граѓани 19.833 
корисници 

Kомунална услуга 
кон бизнис 

сектор 2.090 
корисници

Зголемен број 
на корисници на 
услугата (граѓани 
и бизнис сектор) 

Идентификувана 
најмалку една 

пречка која 
го отежнува 
пристапот на 

жените 

Идентификувана 
најмалку една 

пречка која 
го отежнува 
пристапот на 

лица од ранливи 
групи

1.1.1.2 Анализа на 
корисниците до кои 
е отежнат пристапот 
на користење на 
услугите и изработка 
на план за нивно 
вклучување

3 месеци 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп, Сектор, 

Инспекторат

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Експертска поддрш-
ка - САЛАР
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Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.1 Подобрено собирање и транспортирање преку планирање
Акција 1.1.2 Анализа на маршрути за собирање и потребни возила вклучувајќи типови и број на контејнери/канти
Координација со: МЖСПП, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.1.2.1 Анализа со 
приоритети на 
населени места и 
населби кои треба да 
бидат опфатени со 
услугата

 3 месеци 2/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп 
Сектор 

урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина

/ / / Вклучени 15 
населени места 
со наплата на 

комунални 
сметки + 

насленото место 
Алинци кое е 
исклучено од 

наплата заради 
близината на 
постоечката 
депонија во 

Алинци

Утврдени 
дополнителни 

населени места 
и населби кои 
треба да бидат 

опфатени со 
услугата 

Адаптирани 
маршрути 

врз основа на 
анализата

1.1.2.2 Адаптирање 
на маршрутите 
врз основа на 
спроведената 
анализа

9 месеци 2/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп 
Сектор за 
финансии 
МЖСПП

Дополнително ќе 
се одреди

МЖСПП 
(централен 

буџет), буџет 
на општината, 

донатор

Техничка поддршка 
од САЛАР
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Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.1 Подобрено собирање и транспортирање преку планирање
Акција 1.1.4 Истражување на начин како да се користи меѓуопштинска соработка за да се зголеми покриеноста со услуги
Координација со: МЖСПП, други општини
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.1.4.1 Иницијатива 
за заедничка 
опеативна соработка 
и комуникација 
со соседните и 
ближните општини 

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Работна група за 
отпад

/ / Координација со 
соседни општини

Потреба од 
соработка со 
општините 
Долнени, 

Кривогаштани, 
Крушево, Кичево 

и др.

Склучена 
меѓуопштинска 

соработка со цел 
зголемување на 
покриеноста со 

услуги

1.1.4.2 Формализирање на 
меѓуопштинската 
соработка со 
избраните општини

3 месеци 3/2024 - 4/2024 Градоначалник 
и Совет на 

Општина, ЈКП

/ / Координација со 
соседни општини

1.1.4.3 Идентификување 
на приоротети и 
изнајдување на 
најсоодветени 
фондови и достапни 
финансиски средства 
(ЕУ) за остварување 
меѓуопштинска 
соработка и 
аплицирање

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Градоначалници, 
Одделение 
за Локален 

економски развој 
и 

ЈКП

Дополнително ќе 
се одреди

МЖСПП 
(централен 

буџет), буџет 
на општините, 
донатори, ЕУ

Координација со 
соседни општини
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Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.1 Подобрено собирање и транспортирање преку планирање
Акција 1.1.6 Развивање и испорака на образовни програми за вработените за соодветни организациски процеси и управување со податоци
Координација со: МЖСПП, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.1.6.1 Развој на образовн 
програми за 
вработените за 
организација и 
управување со 
податоци

 2 месеци 2/2024 Сектор 
урбанизам, 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
Сектор 

Инспекторат ЈКП 
,,Комуналец’’ - 

Прилеп

/ Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР

Нема соодветни 
едукативни 

програми што се 
однесуваат на 

организацијата и 
управувањето со 

податоци

Развиени се 
програми за 

органаизација 
и управување 
со податоци 
и истите се 

испорачани на 
вработените 

Најмалку 40% 
од обучените се 

жени

1.1.6.2 План и реализација 
за образовни 
програми за 
вработените од 
оперативните 
одделенија 
(селекција на отпад, 
видови и шифрарник 
на категории на 
отпад, процес на 
компостирање и др.)

 6 месеци 3/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

120.000,00 ден Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР
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Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.2 Зголемен возен парк, канти и контејнери
Акција 1.2.1, 1.2.2 и 1.2.3 Идентификување извори на финасирање, набавка на возила, канти и контејнери и обука
Координација со: МЖСПП, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.2.1.1 Идентификување 
на извори на 
финансирање 
и ефективно 
финансиско 
планирање

континуирано 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп, 

Сектор финансии 
- Општина 

Прилеп

/ Општински 
буџет, 

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп, 
Донатори 

ЕБОР 

Техничка поддршка 
од САЛАР

Аплицирани се 
проекти од ЕУ 

фондови 

Застарен возен 
парк 

Не се спроведени 
обуки за 

вработени те кои 
работат на терен 

Идентификувани 
се дополнителни 

извори на 
финансирање 

Набавени се 
9 нови возила 
од проектот 
за изградба 

на Регионална 
депонија  

Вработените 
се обучени за 

работа на терен 

1.2.1.2 Набавка на возила и 
канти/контејнери

6 месеци 2/2024 - 3/2024 Општина Прилеп, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

70.000.000,00 
ден

МЖСПП /

1.2.1.3 Обезбедување на 
обука на вработените 
во комуналните 
претпријатија кои 
работата на терен

1 месец 3/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

100.000,00 ден МЖСПП, ЈКП 
,,Комуналец’’ - 

Прилеп, 
Донатори

/
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.1 Идентификувани количини на посебни текови што се создаваат во општината
Акција 2.1.1 и 2.1.2 Подготовка на листа за посебни текови на отпад што се создаваат на територијата на општината и анализа за утврдување на специфични текови на 

отпад и начин на постапување
Координација со: МЖСПП, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.1.1.1 Спроведување на 
сеопфатна анализа за 
посебни и специфични 
текови на отпад што се 
создаваат на територија-
та на општината и начин 
на постапување

2 месеци 2/2024 Сектор урбанизам 
комунални работи 

и заштита на живот-
на средина, 

ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп

/ Донаторска 
 поддршка  

- Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка од САЛАР

Не постои сеоп-
фатна анализа во 

моментов 

Договорите со ко-
лективни постапу-
вачи и откупувачи 
на отпад треба да 
се склучат и/или 

ажурираат

Изготвена анализа 
вклучувајќи коли-
чини на посебни 
текови на отпад; 

количини на посеб-
ни текови текови на 
отпад; и план за се-
лекција и собирање 

на отпад 

Договорите со ко-
лективни постапу-
вачи и откупувачи 
на отпад треба се 
склучени ажури-

рани

2.1.1.2 Подготовка на извештај 
од анализата (количини 
на посебни текови на 
отпад; утрвдување на ко-
личини на посебни текови 
текови на отпад; изработ-
ка на план за селекција и 
собирање на отпад)

1 месец 2/2024 Сектор урбанизам 
комунални работи 

и заштита на живот-
на средина, 

ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп

50.000,00 ден. Донаторска 
 поддршка  

- Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка од САЛАР

2.1.1.3 Изготвување на база на 
податоци на посебни 
текови на отпад што се 
создаваат на територија-
та на општината

6 месеци 3/2024 - 4/2024 Сектор урбанизам 
комунални работи 

и заштита на живот-
на средина, 

ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп, Одделение 

за ИТ

250.000,00 ден Буџет на  
општината,  
Донатори

Техничка поддршка од 
САЛАР

2.1.1.4 Утврдување на начин 
на постапување врз 
основа на анализа на 
мешање на комуна-
лен со индустриски 
отпад и мониторинг на 
економски оператори 
кои создаваат посебни 
текови на отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Сектор инспекторат 
– ЈКП Комуналец

/ / Експертска  
поддршка од САЛАР

2.1.1.5 Склучување и/ или ажу-
рирање на Договори со 
колективни постапувачи 
со отпад и Договори со 
откупувачи со отпад

3 месеци 1/2024 Општина Прилеп, 
Колективен поста-

пувач, 
ЈКП ,,Комуналец’’ - 

Прилеп

/ / /
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.2 Создавање на пресретлива/поволна средина за селекција на отпадот
Акција 2.2.1 и 2.2.2 Анализа на пазарот на материјали за рециклирање и трошоците за селекција на отпадот
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.2.1.1 Спроведување 
на сеопфатна 
анализа на пазарот 
на материјали и 
трошоци за селекција 
и рециклирање 
на отпад според 
однапред утврдена 
методологија

2 месеца 2/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ / Експертска поддрш-
ка од САЛАР

Постои анализа 
на приходи 

и расходи но 
недостига 
сеопфатна 
анализа на 
пазарот на 

материјали и 
трошоци за 
селекција и 

рециклирање на 
отпад

Подготвена 
анализа на 
пазарот на 

материјали и 
трошоци за 
селекција и 

рециклирање на 
отпад на отпад

Дефинирана 
најмалку една 

можност/
придобивка која 

специфично 
се однесува 

на жените при 
селекција и 

рециклирање на 
отпад

Отворени се 
и склучени се 
договори за 

откуп на отпадни 
материјали со 

нови откупувачи 

Пазарот за откуп 
на отпадни 

материјали е 
проширен

2.2.1.2 Изработка на 
извештај за можности 
за селекција и 
рециклирање на 
отпад и трошоци/
придобивки

1 месец 2/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

150.000,00 ден Донаторска 
 поддршка  

- Сида/САЛАР

Експертска поддрш-
ка од САЛАР
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.2 Создавање на пресретлива/поволна средина за селекција на отпадот
Акција 2.2.3 Мобилизирање на поддршка за воведување нов систем за селекција на отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.2.3.1 Промотивни 
активности за 
воведување на нов 
модел на селекција 
на отпад со трета 
канта за селекција на 
биоразградлив отпад

12 месеци 1/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

50.000,00 ден Донаторска 
 поддршка  

- Сида/САЛАР

Експертска поддрш-
ка од САЛАР

Постојниот 
модел на 
селекција 

на отпад по 
системот „врата 
до врата“ е со 

примена на 
две канти по 
принципот на 
сува и влажна 

постапка

Спроведени се 
промотивни 

активности за 
воведување 

на нов модел 
на селекција 
на отпад со 

трета канта за 
селекција на 

биоразградлив 
отпад
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.2 Создавање на пресретлива/поволна средина за селекција на отпадот
Акција 2.2.4 Подигнување на јавната свест, мотивирање на населението за придобивките од селекција на отпадот
Координација со: Засегнати страни (НВО, медиуми, училишта), САЛАР
2.2.4.1 Продолжување на 

подигнување на јавната 
свест преку кампањи 
,,Ако селектираме и ќе 
рециклираме’’;
Едукација на децата од 
предшколска возраст;
Едукација на децата од 
основните и средните 
училишта;
Едукација на граѓаните 
преку организирање на 
едукативни настани и 
емисии во Медиумите ;
Организирањена јавни 
расправи, трибини;
Печатење и 
дистрибуција на 
едукативни материјали;
Емитување на радио и 
ТВ емисии на локално 
ниво;
Иницирање и едукација 
на одржлив развој;
Организирање на 
кампањи и акции на 
генераторите на отпад;
Јавна кампања за 
запознавање на 
јавноста со бенефитите 
од компостирање во 
домаќинствата.

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Општина Прилеп 
ЈКП ,,Комуналец’’ - 

Прилеп

200.000,00 ден Општински буџет, 
ЈКП ,,Комуналец’’ - 

Прилеп, 
Донатори

НВО, медиуми Проект реализиран 
2008 Локалната 

самоуправа, 
при што беше 
спроведена 
кампањата 

,,Уметноста по 
контејнерите,, која 
беше спроведена 

со средношколците 
и предшколската 
возраст. Истите 
со спрејови во 

боја ги насликаа 
контејнерите со 
најразновидни 

мотиви
Проект „Радоста 

на градските 
контејнери“ 

-реализиран 2019-
2020 година.

Проект за 
селективно 

собирање на 
ПЕТ амбалажа 

во соработка со 
УСАИД и Локалната 

самоуправа
Редовни едукации 

за селкција на отпад 
во училиштата

Редовна 
информација и 

едукација преку ФБ 
страницата и ВЕБ 

страната
Реализирани 

трибини и интервјуа 
на ТВ, радио и 

локални весници

Подигната е јавната 
свест, населението 
е мотивирано да 
селектира отпад, 

вклучително и 
биоразградлив 

отпад

Спроведена 
најмалку една 

активност 
специфично 
наменета за 

подигнување 
на степенот на 

информираност на 
ранливите групи

2.2.4.2 Подигнување на јавна 
свест и мотивирање 
на населенитето за 
придобивките од 
селекција на отпад

18 месеци 3/2024 - 4/2025 Општина Прилеп, 
ЈКП ,,Комуналец’’ - 

Прилеп

200.000,00 ден Донаторска 
 поддршка  

- Сида/САЛАР

Експертска поддршка 
од САЛАР
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.1 Идентификување на нови можности за финансирање за управување со отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска 

рамка (квар-
тално или по-
лугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво 
на активност, 

освен во 
исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, 

општина, 
донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба (на ниво на акција) Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.1.1 „Проширување 
на видовите на 
селектирани 
отпадни 
материјали и 
изнајдување 
на пазари за 
пласман“

2 месеци 2/2024 
година

ЈКП 
,,Комуналец’’ - 

Прилеп

Дополнително 
ќе се одреди

ЈКП 
,,Комуналец’’ 

- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР

1. Цени за комунални услуги на ЈКП 
,,Комуналец’’ - Прилеп, за  месец во 

денари по м2,  за правни лица од 5,50 
ден/м2, под кров корисна површина, 
и 2,00 денари под двор, утврдена со 
Одлука бр. 02 - 1606/2 од  23.09.2022 

година, од Управниот одбор.
 2. Цени за комунални услуги на ЈКП 
,,Комуналец’’ - Прилеп, за месец во 

денари по м2, за домаќинства од 3,00 
ден/м2, под кров корисна површина, 
и 0,50 денари под двор, утврдена со 
Одлука бр. 02 - 1606/2 од  23.09.2022 

година, од Управниот одбор.

3. Надоместок за ЈПП, паркови и 
зеленило, врз основа на Оперативен 

план во вкупна површина од 677,485м2 
со единечна цена  ден/м2 за правни 
лица утврден со Одлука на УО бр.02-

1608/4 од 23.09.2022 година.
- Надоместок од правни лица помали 

од 100 м2 под кров - со единечна мерка 
м2 со кавадратура по Oперативен план 
677.465 м2 и единечна цена 0,0001476 

ден/м2

- Надоместок од правни лица од 101 
м2 до 1.000 м2 под кров - 677.465 м2 - 

0,0003691 ден/м2

- Надоместок од правни лица од 1.001 
м2 до 10.000 м2 под кров - 677.465 м2 - 

0,0014761 ден/м2

- Надоместок од правни лица поголеми 
од 10.001 м2 под кров - 677.465 м2 - 

0.0029522 ден/м2.

Проширени се 
видовите на 
селектирани 

отпадни 
материјали 
и изнајдени 
се пазари за 

пласман 

Воведени се во 
наплата други 
категории на 

отпад 

2.3.1.2 Воведување 
на наплата на 
габаритниот 
отпад и 
зелениот отпад

3 месеци 3/2024 - 
4/2024

ЈКП 
,,Комуналец’’ - 

Прилеп

Дополнително 
ќе се одреди

ЈКП 
,,Комуналец’’ 

- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР



20

Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.3 Изградба на центар за управување со отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.3.1 Продолжување со 
градба на центарот за 
управување со отпад 
и изградба на плато 
со оградување

 24 месеци 1/2024 - 4/2025 Општина Прилеп, 
ЈКП 

,,Комуналец’’- 
Прилеп

50.000.000,00 
ден

 
МЖСПП

Техничка поддршка 
од САЛАР, 

Одделение за 
локален економски 

развој

Досега се 
вложени 

11.836.517,оо 
денари од ЈКП 
,,Комуналец“ - 

Прилеп  
 

Линијата е 
набавена 

делумно и 
вложени се 

11.367.000,оо 
денари од ЈКП 
,,Комуналец“ - 

Прилеп

Халата е 
изградена и 
пуштена во 

употреба 
 

Линијата за 
селекција е 

функционална 

2.3.3.2 Набавка на 
сортирница и 
дополнителни делови 
за линија за селекција 
на отпад контролни 
табли, електронски 
табли, компјутерски и 
видео систем, обука, 
монтажа на линија и 
гаранција

12 месеци 1/2025 - 4/2025 Општина Прилеп, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

40.000.000,00 
ден

 
МЖСПП

Техничка поддршка 
од САЛАР, 

Одделение за 
локален економски 

развој

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.5 Идентификување и обезбедување на купувачи на отпад
Координација со: Други општини, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.5.1 Анализа на 
нови решенија 
за продажба на 
селектираниот 
отпад врз основа 
на податоците од 
меѓуопштинска 
соработка

12 месеци 1/2025 - 4/2025 Меѓуопштинска 
соработка - 

координативно 
тело 

/ / Меѓуопштинска 
соработка - 

координативно 
тело, 

Техничка поддршка 
од САЛАР

Не се потпишани 
договорите за 

Меѓуопштинска 
соработака 

Развиена е 
заедничка мрежа 

на податоци и 
продажба
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.6 Изградба на острови за селекција на отпад
Координација со: /
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.6.1 Анализа на 
постојните и 
планирање на нови 
локации за изградба 
на еколошки острови

3 месеци 3/2024 Сектор 
урбанизам и 
заштита на 

животна средина

/ / /

Не е ажуриран 
планот 

Изготвен е нов 
план за распоред 

на контејнери2.3.6.2 Донесување на 
нов план за број 
и распоред на 
контејнери во 
Општина Прилеп

3 месеци 4/2024 Сектор 
урбанизам и 
заштита на 

животна средина

/ / /
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.7 Набавка на контејнери / канти и возила за собирање на отпад
Координација со: МЖСПП и САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.7.1 Набавка на канти/
контејнери

6 месеци 2/2024 - 3/2024 Општина Прилеп, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

Дополнително ќе 
се одреди

МЖСПП /

Не е изготвен 
план за 

распределување 
на канти за 

биоразгрдлив 
отпад  

 
Досега е 

извршена 
едукација на 

населението со 
две канти

Спроведени 
се активности 
за промоција 
на моделот за 

селекција 
 

Функционален е 
моделот со три 

канти 

2.3.7.2 Планирање за 
распределување на 
канти за угостителски 
капацитети и туризам 
за селекција на чист 
биоразградлив отпад 
создаден при процес 
на подготовка на 
храна и неупотребена 
храна

6 месеци 3/2024 - 4/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

50.000,00 ден Донатори Техничка поддршка 
од САЛАР

2.3.7.3 Промоција на новиот 
модел за селекција на 
отпад со три канти

9 месеци 2/2024 - 4/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

100.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп, 

Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Одделение за 
локален економски 

развој
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 3 Намалување на количините за органски отпад кои завршуваат на депонија
Цел 3.1 Создавање пресретлива средина за селекција на органски отпад
Акција 3.1.1 Анализа на количини и модели на органски отпад и исплатливост и придобивки за селекција и третман на органски отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

3.1.1.1 Ангажман на експерт 
за изработка на 
анализата

1 месец 1/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР

Не постои 
сеопфатна 
анализа за 

исплатливост 
од третман на 

органски отпад 
 

Не постои 
методологија 

и модел на 
селекција на 

биоразградлив 
отпад  

 
Постои локација 
за компостара 
но има само 

подглога

Спроведена 
сеопфатна 
анализа со 

препораки за 
исплатливост 
и придобивки 

од селекција на 
органски отпад  

 
Изготвен е модел 

и методологија  
 

Утврдена е 
локацијата  

и проектот се 
спроведува

3.1.1.2 Спроведување на 
анализа за количини 
и модели на органски 
отпад

2 месеца 2/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР

3.1.1.3 Подготовка на 
извештај за количини 
и модели на органски 
отпад со препораки 
за исплатливост 
и придобивки од 
селекцијата

1 месец 2/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

150.000,00 ден Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР

3.1.1.4 Планирање и 
изготвување проект 
за мини компостара

6 месеци 3/2024 - 4/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

5.000.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп, 
Локален 

економски развој 

Експертска 
поддршка од САЛАР
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 3 Намалување на количините за органски отпад кои завршуваат на депонија
Цел 3.1 Создавање пресретлива средина за селекција на органски отпад
Акција 3.1.3 Мобилизирање на поддршка за воведување на селекција на органски отпад
Координација со: НВО, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

3.1.3.1 Промоција на 
принцип и модел на 
селекција на органски 
отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

100.000,00 ден Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР Недоволна 

поддршка за 
моделот за 

селекција на 
органски отпад

Поддршка од 
градоначалникот, 

Советот на 
Општина Прилеп, 

граѓаните и 
бизнис секторот

Приоритет 3 Намалување на количините за органски отпад кои завршуваат на депонија
Цел 3.2 Погоните за компостирање се изградени и работат
Акција 3.2.3 Подготовка на соодветна техничка и урбанистичка планска документација 
Координација со: НВО, МЖСПП, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

3.2.3.1 Подготовка на 
документација 
за компостара и 
доставување до 
МЖСПП

4 месеци 2/2024 - 3/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

200.000,00 ден Општина Прилеп,  
Донатори

Експертска 
поддршка од САЛАР

Не постои 
подготвена 

документација 

Изготвена е 
целосната 

документација 
и одобрена од 

МЖСПП



25

Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 3 Намалување на количините за органски отпад кои завршуваат на депонија
Цел 3.2 Погоните за компостирање се изградени и работат
Акција 3.2.5 Изградба на постројка за компостирање и ставање во функција
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

3.2.5.1 Планирање за јавна 
набавка за изградба 
на компостара по 
систем на стогови и 
набавка на машини

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

24.000.000,00 
ден

Општина Прилеп, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

Експертска 
поддршка од САЛАР Постои само 

земјиште за 
изградба и 

исцртна подлога 

Изградена е и 
функционална 

мини компостара

Приоритет 3 Намалување на количините за органски отпад кои завршуваат на депонија
Цел 3.3 Воведување систем за селекција, собирање и транспортирање на органски отпад
Акција 3.3.3 Обезбедување контејнери канти и возила за собирање на органски отпад
Координација со: МЖСПП
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

3.3.3.1 Набавка и 
распределување 
на 12.000 канти за 
органски отпад и 
контејнери

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

10.200.000,00 
ден

Општина Прилеп, 
МЖСПП, 

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ Од проектот 
за изградба 

на Регионална 
депонија, 

Општина Прилеп 
ќе добие 8630 

канти. Општина 
Прилеп и ЈКП 
,,Комуналец“ 

-Прилеп 
ќе набават 

дополнителни 
3.640 канти за 
биоразградлив 

отпад

Набавени 
се и ставени 
во функција 
нови канти и 
контејнери за 

органски отпад
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 4 Изградба на депонија согласно стандардите на ЕУ
Цел 4.1 Општините во двата региони се подготвени за РСУО
Акција 4.1.1 Развивање студија која ги утврдува промените во практиките за управување со комуналниот отпад како резултат на РСУО и регионалната депонија
Координација со: МЖСПП, општините од двата региони
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

4.1.1.1 Анализа на 
постоечката состојба 
и усогласување 
со практиките за 
управување со 
комунален отпад 
согласно РСУО

2 месеци 1/2024 МЖСПП, 
Општините од 
двата региони

150.000,00 ден МЖСПП, 
донатори

/

Од 2016 година 
не е направена 

анализа на 
постоечката 

сотојба

Направена е 
анализа на 
постоечката 
состојба и 

усогласување со 
практиките за 
управување со 

комунален отпад 
согласно РСУО

Приоритет 4 Изградба на депонија согласно стандардите на ЕУ
Цел 4.1 Општините во двата региони се подготвени за РСУО
Акција 4.1.2 Исполнување на потребните услови за изградба на претоварните станици
Координација со: МЖСПП, општините од двата региони, ЕБОР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

4.1.2.1 Изработка на 
урбанистички 
проекти за локациите 
предвидени за 
претоварна станица

6 месеци 1/2024 - 2/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина

Дополнително ќе 
се одреди

МЖСПП Техничка поддршка 
од САЛАР

Не се создадени 
потребните 
услови за 

изградба на 
претоварните 

станици

Урбанистичките 
и основните 
проекти се 

изработени и 
одобрени

4.1.2.2 Одобрување на 
основен проект за 
локациите прдвидени 
за претоварна 
станица

1 месец 2/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина

Дополнително ќе 
се одреди

МЖСПП Техничка поддршка 
од САЛАР



27

Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 4 Изградба на депонија согласно стандардите на ЕУ
Цел 4.2 Основано регионално комунално претпријатие
Акција 4.2.1, 4.2.2 и 4.2.3 Дефинирање на носителот на иницијативата, потпишување договор за меѓуопштинска соработка и избор на раководна структура
Координација со: САЛАР, општини од двата региони
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

4.2.1.1 Носење на 
иницијатива

1 месец 1/2024 Градоначалник / / Правна поддршка

Регионално 
комунално 

претпријатие не 
е основано

Основано е 
регионалното 

комунално 
претпријатие 
и избрани се 
раководните 

структури

4.2.1.2 Донесување на 
одлука на совет 

1 месец 2/2024 Совет на 
Општина 

/ / МЖСПП

4.2.2.1 Потпишување 
на договор за 
меѓуопштинска 
соработка 

1 месец 2/2024 Градоначалник / / Правна поддршка

4.2.3.1 Избор на раководни 
структури

1 месец 3/2024 Градоначалници 
од Пелагонсики 
и Југозападен 

регион

/ / /
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 5 Затварање и санација на ѓубришта
Цел 5.1 Изработени се општински планови за затворање и санација
Акција 5.1.1 Мапирање на општински ѓубришта
Координација со: ЈКП Комуналец и Сектор урбанизам комунални работи и заштита на животна средина
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

5.1.1.1 Утврдување на 
локации, број и 
количини на отпад на 
истите

 1 месец 1/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/

Постојат 
утврдени 

локации на 
ѓубришта, 

потребно е 
ревидирање 

 
Не постои 

регионална база 
на податоци

Општинските 
ѓубришта 

редовно се 
ажурираат 

 
Креирана е 

регионална база 
на податоци за 

ѓубришта

5.1.1.2 Изработка на 
регионална база на 
мапирани ѓубришта

6 месеци 1/2025 - 2/2025 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина,
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

150.000,00 ден Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Техничка поддршка 
од САЛАР
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 5 Затварање и санација на ѓубришта
Цел 5.1 Изработени се општински планови за затворање и санација
Акција 5.1.2 Изработка на приоритетна листа на ѓубришта и проценка на трошоците за активностите
Координација со: ЈКП Комуналец и Сектор урбанизам комунални работи и заштита на животна средина
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

5.1.2.1  Дефинирање 
на критериуми 
за утврдување 
на приоритети, 
утврдување на 
локации, кои 
се приоритетни 
за затворање и 
проценка на трошоци

1 месеци 1/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп 

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп 
МЖСПП

Техничка поддршка 
од САЛАР

Не е извршена 
приоритетна 

листа и анализа 
на трошоците за 

санација

Извршена е 
приоритетна 

листа на 
ѓубришта и 

направена е 
анализа на 

трошоците за 
нивна санација

5.1.2.2 Анализа на потребни 
средства потребни 
за санација на 
приоритетните 
ѓубришта

1 месеци 2/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп 

/ МЖСПП Техничка поддршка 
од САЛАР
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 5 Затварање и санација на ѓубришта
Цел 5.1 Изработени се општински планови за затворање и санација
Акција 5.1.3 Идентификување на средства и вклучување на активностите во општинските буџети
Координација со: МЖСПП, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

5.1.3.1 Изработка на 
пресметка за 
потребни финансиски 
средства

1 месец 4/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ МЖСПП Техничка поддршка 
од САЛАР

Нема програма 
за вклучување на 

буџетот

Изработена е 
програма за 
вклучување 

на буџетот од 
регионалната 

депонија

5.1.3.2 Изработка на 
програма за 
вклучување 
на буџетот од 
регионалната 
депонија

1 месец 4/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ МЖСПП Техничка поддршка 
од САЛАР
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.1 Спроведена е анализа за пропустите во надоместоците за отпад
Акција 6.1.1 Идентификување на јазот помеѓу приходите и расходите на активностите за управување со отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.1.1.1 Следење и анализа 
на вкупните 
приходи и расходи 
од активностите за 
управување со отпад  
 

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп 

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп 

Техничка поддршка 
од САЛАР

Не постои 
анализа за јазот 

меѓу приходите и 
расходите 

 

Подготвен 
извештај со 

препораки за 
надминување 

на јазот помеѓу 
приходите и 

расходите

6.1.1.2 Идентификување 
на причините за 
постоење на разлика 
помеѓу приходите и 
расходите

2 месеци 2/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка - САЛАР

6.1.1.3 Подготовка на 
извештај со 
препораки за 
надминување на 
утврдениот јаз 
помеѓу приходите и 
расходите

1 месец 2/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

200.000,00 ден Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка - САЛАР
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.1 Спроведена е анализа за пропустите во надоместоците за отпад
Акција 6.1.3 Воспоставување на оптимален износ на надоместокот за собирање отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.1.3.1 Анализа за 
воспоставување 
соодветен износ 
на надоместокот 
за отпад согласно 
зголемената 
потрошувачка 
кошничка на 
граѓаните, порастот 
на минималната 
плата и реалните 
трошоци за 
реализирање на 
услугата за собирање 
на отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

50.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп, 

Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР

Не е воспоставен 
оптимален износ 
на надоместок за 
собирање отпад

Воспоставен е 
оптимален износ 
на надоместок за 
собирање отпад
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.1 Спроведена е анализа за пропустите во надоместоците за отпад
Акција 6.1.4 Идентификување на моделите за управување со промени
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.1.4.1 Анализа на модели 
за надоместоците 
за управување со 
отпад (оддвојување 
на останатите 
комунални дејности 
на ЈКП „Комуналец“ 
како посебни ЈКП, 
или со посебни жиро 
сметки по дејности.)

2 месеци 3/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Експертска 
поддршка од САЛАР

Постои 
одвојување на 
финасиските 
приходи по 

дејности, 
постои реално 

одвојување 
на расходите. 
Но, не постои 
финасиските 

средства собрани 
од собирање , 

тарнспортирање 
и депонирање 

на отпад да 
се трошат 

исклучиво во 
управувањето 
со отпад, туку 

често се покрива 
расходовната 

страна на 
другите дејности 

(ЈПП, паркови 
и зеленило, 

Градски 
гробишта, 

Стационар за 
згрижување 
на кучиња 
скитници)

Идентификуван 
е нов модел 
според кој 

постојат јасни 
приходи и 
расходи во 
различните 

дејности со кои 
управува ЈКП, 

и јасни 
вложувања 
во секторот 

за собирање, 
транспортирање 
и депонирање на 

отпад

6.1.4.2 Утврдување на 
оптимален начин на 
наплата и собирање 
на надоместокот 
за отпад, согласно 
анализата

1 месец 3/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Експертска 
поддршка од САЛАР

6.1.4.3 Имплементација на 
идентификуваниот 
модел

15 месеци 4/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Експертска 
поддршка од САЛАР
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.1 Спроведена е анализа за пропустите во надоместоците за отпад
Акција 6.1.5 Наоѓање нови пазарни можности за отпад
Координација со: САЛАР, МЖСПП
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.1.5.1 Анализа на 
исплатливост и 
воведување во 
селекција на нов вид 
корисни отпадни 
материјали

2 месеци 2/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР

Моментално 
се селектираат 

16 видови 
на отпадни 
материјали, 

повремено и за 
истите не постои 

пласман 
 

Не постои 
сеопфатна 
анализа и 

извештај со 
препораки 

 
Пазарот за 

отпадни 
материјали 

е мал, и 
потребно е да се 
идентификуваат 

нови пазари и 
партнери

Се слектираат 
и нови видови 

отпадни 
материјали 

 
Подготвен е 
извештај со 

препораки за 
можност за 

селекција на 
нови видови 

корисни отпадни 
материјали 

 
Идентификувани 
се нови пазари и 

партнери

6.1.5.2 Подготовка на 
извештај со 
препораки за 
можност за селекција 
на нови видови 
корисни отпадни 
материјали

2 месеци 3/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

50.000,00 ден Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР

6.1.5.3 Наоѓање нови 
пазари и партнери 
за селектиран отпад 
и отпочнување со 
селекција на нов вид 
корисни отпадни 
материјали

3 месеци 4/2024 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

Вклучено во 
претходната 

ставка

Донаторска 
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска 
поддршка од САЛАР, 

МЖСПП
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.2 Се спроведуваат препораките од анализата на пропустите
Акција 6.2.1 Обезбедување политичка волја и мобилизирање поддршка за промена
Координација со: НВО, САЛАР, политички партии, останати општини
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.2.1.1 Одржување средби 
со сите политички 
чинители во 
општината

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Општина Прилеп,  
Совет на 

Општина Прилеп,  
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ / Координација со 
политички партии 
и други општини, 

НВО, Техничка 
поддршка од САЛАР

Постојат 
инцијативи, 
но не постои 

координација 
на политичките 

чинители  
 

Не постои 
едукација 
на ниво на 
политички 

партии 

Се оддржуваат 
редовни средби 
со сите чинители 
во општината за 
мобилизирање 

поддршка за 
промена 

 
Воспоставена е 
координација 

со политичките 
партии и 

останатите 
чинители 

 
Подигнат е 
степенот на 
свест и воља 

кај политичките 
чинители за 

спроведување на 
промените

6.2.1.2 Кординација на 
политички чинители 
со цел заеднички 
консензус за подршка 
на сите проекти од 
областа отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Општина Прилеп,  
Совет на 

Општина Прилеп,  
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ / Координација со 
политички партии 
и други општини, 

НВО, Техничка 
поддршка од САЛАР

6.2.1.3 Состаноци и 
едукација на ниво на 
политички партии со 
членовите на тема 
„Отпад, ризици и 
придобивки“ со цел 
имплементација на 
проектот Регионална 
депонија

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Општина Прилеп,
ЈКП „Комуналец“ 

- Прилеп

10.000,00 ден Општина Прилеп Координација со 
политички партии 
и други општини, 

НВО, Техничка 
поддршка од САЛАР
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.2 Се спроведуваат препораките од анализата на пропустите
Акција 6.2.2 Зголемување на надоместокот за собирање отпад
Координација со: МЖСПП, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.2.2.1 Годишно 
усогласување на 
надоместокот за 
отпад согласно 
зголемената 
потрошувачка 
кошничка на 
граѓаните, порастот 
на минималната 
плата и реалните 
трошоци за 
реализирање на 
услугата за собирање 
на отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп, 
Совет на 

општина Прилеп

/ / Техничка поддршка 
од САЛАР

Не постои 
годишно 

усогласување на 
надоместокот со 
отпад. Поребна е 
политичка воља

Воведен принцип 
на усогласување 
на надоместокот 

за отпад

6.2.2.2 Изработка на 
нова пресметка 
за надоместокот 
за собирање, 
транспортирање 
и депонирање на 
отпад, согласно 
Методологијата за 
утврдување на цени

3 месеци 3/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

/ МЖСПП, 
регулаторна 

комисија

/
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.2 Се спроведуваат препораките од анализата на пропустите
Акција 6.2.3 Зголемување на стапката на наплата на надоместокот за отпад
Координација со: Управен одбор на ЈКП ,,Комуналец’’ - Прилеп, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.2.3.1 Преземање 
активности за 
мотивирање 
на граѓаните за 
зголемување на 
стапката за наплата 
преку обезбедување 
на бенефит од 
отпадот кој се 
рециклира

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

1.000.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР

Постои потреба 
од зголемување 
на стапката на 

надоместокот за 
отпад

Реализирани 
се активности 

за мотивирање 
на граѓаните за 
зголемување на 

наплатата 
 

Стапката на 
наплата на 

надоместокот 
на отпад е 
зголемена

6.2.3.2 Донирање на 
компост, согласно 
донесена одлука 
по избрана 
методологија, 
на граѓани кои 
одвојуваат 
боразградлив отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Вклучено во 
претходната 

ставка

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР

6.2.3.3 Реализација на 
активности за 
поддршка на 
големи угостителски 
капацитети кои 
одвојуваат чист 
биоразградлив отпад 
согласно донесена 
Одлука

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Вклучено во 
претходната 

ставка

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.2 Се спроведуваат препораките од анализата на пропустите
Акција 6.2.4 Спроведување на организациски промени кои ќе обезбедат ефикасно и ефективно управување со отпадот
Координација со:  ЈКП ,,Комуналец’’ - Прилеп, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.2.4.1 Формирање на 
кординативно тело 
за управување со 
промени

3 месеци 1/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Дополнително ќе 
се одреди

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР

Не постои 
координативно 

тело за 
управување со 

прмени 
 

Не постои 
координативно 

тело за 
управување со 

ризици 
 

Не постои Сектор 
за селекција на 

отпад  
 

Не постои 
воопшто 

одделение за 
план и анализа

Донесени се 
промени во 
работењето 

 
Сите ризици во 
работењето се 

пресретнати 
 

Секторот е 
формиран, и е 
самостоен во 

одлуките  
 

Анализирани 
и испланирани 
се сите потреби 

во дејноста 
управување со 

отпад 

6.2.4.2 Формирање на 
координативно тело 
за управување со 
ризици

3 месеци 1/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Дополнително ќе 
се одреди

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР

6.2.4.3 Формирање на 
посебен Сектор за 
селекција на отпад

3 месеци 1/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Дополнително ќе 
се одреди

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР

6.2.4.4 Формирање на 
Одделение во 
рамките на секторот 
за план и анализа

3 месеци 1/2024 - 4/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Дополнително ќе 
се одреди

ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР
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Oпштина Прилеп  2024-2025

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.2 Се спроведуваат препораките од анализата на пропустите
Акција 6.2.5 Обезбедување дополнителен приход од трговија со отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, 
одделение)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 

менторство, 
модалитети 

за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.2.5.1 Анализа на нови 
пазари за откуп на 
отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Сектор 
урбанизам 
комунални 

работи и заштита 
на животна 

средина, 
ЈКП ,,Комуналец’’ 

- Прилеп

/ ЈКП ,,Комуналец’’ 
- Прилеп

Техничка поддршка 
од САЛАР

Постои потреба 
од обезбедување 

дополнителен 
приход

Идентификувани 
се нови извори/

пазари за 
трговија со отпад
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.2 Се спроведуваат препораките од анализата на пропустите
Акција 6.2.6 Подигнување на јавната свест за важноста од плаќање соодветен надоместок за отпад што ќе обезбеди одржливост на системот за управување со 

отпад 
Координација со: Засегнати страни (училишта, медиуми, месни заедници, НВО), САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 

(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на финанси-
рање (централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-

литети за соработка/ 
координација)

Почетна состојба 
(на ниво на акција)

Цел/индикатор (на 
ниво на акција)

6.2.6.1 Изработка на инфрома-
тивна брошура и др.ре-
кламен материјал за 
причините, последици-
те и придобивките од 
правилно управување 
со отпадот важноста од 
плаќање на соодве-
тен надоместок за 
одржување на системот 
на отпад за заштита на 
животната средина

3 месеци 2/2024 ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп

60.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп, 

Општина Прилеп 

Техничка поддршка 
од САЛАР

Постојат изра-
ботени брошури 
од прокетот БИО 

РЕАЛ  
 

Не се спроведени 
трибини од 2017 

година  
 

Се одржуваат сос-
таноци со различ-
ни теми. Потребно 
е да се одржуваат 
состаноци исклу-
чиво за правилно 
третирање и упра-
вување со отпад  

 
Се одржуваат кам-
пањи исклучиво од 
ЈКП ,,Комуналец“ 

- Прилеп 
 

Потребно е конти-
нуирано информи-
рање и едукација 

Изработени 
се брошури на 
населението да 
го селектираат 

отпадот со нивите 
воведени видови 

на отпад. 
 

Трибините се 
одржуваат во 
континуитет 

 
Состаноците стану-

ваат практика  
 

Формиран е 
општински тим за 
едукација и обука  

 
Новини во ин-

формирањето и 
едукацијата 

6.2.6.2 Одржување трибини со 
стопанственици, едука-
ција и информираност

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп

20.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп, 

Општина Прилеп  

Техничка поддршка 
од САЛАР

6.2.6.3 Одржување на сос-
таноци со Урбаните 
заедници

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп

10.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп, 

Општина Прилеп  

Техничка поддршка 
од САЛАР

6.2.6.4 Одржување на кам-
пањи во училиштата со 
видео презентација кој, 
каде и како треба да 
го селектира отпадот и 
зошто мора да се плати 
услугата за собирање 
на отпад за отпад. 
(децата се убедителни 
и ги сакаат темите од 
областа на животната 
средина)

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп

100.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп, 

Општина Прилеп  

Техничка поддршка 
од САЛАР

6.2.6.5 Редовно инфромирање 
преку ВЕБ и ФБ страни-
цата на ЈКП ,,Комуна-
лец’’ - Прилеп

24 месеци 1/2024 - 4/2025 ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп

100.000,00 ден ЈКП ,,Комуналец’’ - 
Прилеп, 

Општина Прилеп 

Техничка поддршка 
од САЛАР
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5. Следење на реализација на ЛАП и известување

Следењето, верификацијата на податоци-
те и известувањето на овој ЛАП за одр-
жливо управување со отпад ќе играат 
клучна улога во неговото ефикасно спро-

ведување. Методите кои ќе бидат применети за 
следење на неговата реализација ќе имаат цел 
да го осигураат напредокот кон постигнување 
на целните индикатори за секоја од акциите на 
овој ЛАП.

За непрекинато следење на ЛАП е предвидено 
општинската работната група за управување со 
отпад да се среќава по потреба, но најмалку ед-
наш месечно. На таа средба ќе се координираат 
активностите и дискутира напредокот во реали-
зацијата со осврт на сработеното и воочените 
потешкотии. За утврдување на степенот на ре-
ализација, ажурирање на активностите и ана-
лиза на сработеното, предвидена е евалуација 
на ЛАП кон крајот на првата година (2024). Ова 
ќе гарантира дека ЛАП ќе остане динамичен 
плански документ кој одговара на новоиденти-
фикуваните потреби и предизвици. Искуството 
стекнато во процесот како и научените лекции 
ќе бидат од непроценлива важност при изра-
ботката на новиот Регионален план за управу-
вање со отпад 2026-2031.

Континуираното известување и комуникација 
со сите актери вклучени во реализацијата на 
планот ќе овозможи навремени прилагоду-
вања, на тој начин зголемувајќи ја приспосо-
бливоста и ефективноста на ЛАП. Модалитети 
на меѓуопштинска соработка се веќе вклучени 

во планот што ќе овозможи споделување на 
добрите пракси и научените лекции со другите 
општини во регионот. Два ротирачки члена на 
управниот одбор на проектот „Одржливо упра-
вување со отпад на локално ниво“ доаѓаат од 
општините во пелагонискиот и југозападниот 
регион што ќе овозможи блиска комуникација 
со донаторската задница и засилена поддршка 
за реализација на активностите од планот.

Користењето на различни алатки како што се 
истражувања и теренски активности, заедно со 
верификацијата на податоците од општинската 
евиденција, извештаите и повратните инфор-
мации од засегнатите страни и граѓаните, ќе ја 
гарантира веродостојноста на процесот на сле-
дење.

Посветеноста на општината кон континуирано 
следење и известување на овој ЛАП не само 
што ќе го зајакне неговиот кредибилитет, туку и 
ќе воспостави основа за донесување одлуки ба-
зирани на докази, промовирајќи го одржливото 
управување со отпадот во нашата општина.

Табелата подолу ги опишува очекуваните еко-
лошки, социјални и економски влијанија на 
Локалниот акциски план (ЛАП), истовремено 
осигурувајќи дека неговата имплементација 
останува усогласена со принципите на одрж-
ливост, избегнувајќи негативни последици врз 
животната средина и социо-економските мож-
ности на жителите во општината.
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Бр. Прашања Да Не Забелешка

1 Дали ЛАП ќе има негативно влијание 
врз животната средина? Дали ова 
влијание е големо, без преседан и 
неповратно? Објаснете накратко

не

ЛАП ќе има позитивно влијание врз животната средина.

2 Дали влијанието оди вон рамките на 
планот? 
Дали реализацијата на планот оди 
вон рамките на планирањето? 
Објаснете накратко

не

Се е во рамките на планот.

3 Дали планот вклучува промени 
или деградација на природните 
живеалишта? Објаснете накратко

не
Планот со своите податоци, анализи, мислења и планирани 
нема да влијае врз промените и деградациите на природните 
живеалишта. 

4 Дали планот ќе го влоши квалитетот 
на водата во општината?

не

Планот со своите податоци, анализи, мислења и планирани 
активности нема да влијае врз квалитетот на водата во 
општината.
Со спроведување на активностите кои се содржат во планот ги 
заштитуваме површинските и подземните води.

5 Дали планот ќе го влоши квалитетот 
на почвата во општината?

не

Планот со своите податоци, анализи, мислења и планирани 
активности нема да влијае врз квалитетот на почвата во 
општината.
Со спроведување на активностите кои се содржат во планот ја 
заштитуваме почвата.

6 Дали ЛАП има негативно социјално 
влијание? 
Дали ова влијание е големо, без 
преседан и неповратно? Објаснете 
накратко

не

Планот со своите податоци, анализи, мислења и планирани 
активности ќе има позитивно социјално влијание.

7 Дали планот има влијание врз 
материјални 
и/или културни ресурси кои што се 
значајни за локалната заедница? 
Објаснете накратко

не

Планот со своите податоци, анализи, мислења и планирани 
активности нема да има влијание врз материјални и/или 
културни ресурси кои што се значајни за локалната заедница.

8 Доколку постојат повеќе етнички 
заедници во вашата општина, 
дали реализација на планот ќе има 
негативно влијание врз квалитетот 
на живот на некои од нив? Објаснете 
накратко

не

Реализацијата на планот со своите податоци, анализи, мислења 
и планирани активности нема да има негативно влијание врз 
квалитетот на живот на етничките заедници во нашата општина.

9 Дали планот ги зема предвид жените 
и младите девојки како посебна 
група граѓани и дали ќе има влијание 
врз квалитетот на нивниот живот? 
Објаснете накратко

да

Планот ги зема предвид жените и младите девојки како 
составен дел на целокупната општествена заедница.
Планот предвидува специфични активности кои ќе имаат 
позаитивно влијание врз квалитетот на животот на жените и 
младите девојки.

10 Дали планот ги зема предвид 
ранливите групи граѓани и дали 
ќе има влијание врз квалитетот на 
нивниот живот? Објаснете накратко

да

Планот ги зема предвид ранливите групи граѓани. Планот 
предвидува специфични активности кои ќе имаат позаитивно 
влијание врз квалитетот на ранливите групи граѓани.

11 Дали планот вклучува губење на 
имот или средства за живот на 
жителите во општината? Објаснете 
накратко

не

Планот нема да вклучува губење на имот или средства за живот 
на жителите во општината.

12 Дали планот ќе има негативно 
влијание врз економските можности 
и пристапот до пазарот на труд на 
жителите на општината? Објаснете 
накратко

не

Планот нема да има негативно влијание врз економските 
можности и пристапот до пазарот на труд на жителите на 
општината.
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6. Вклученост на засегнатите страни и    
   комуникациска стратегија

Во мисијата да го подобриме управување-
то со отпадот и да придонесеме кон поз-
драва животна средина во нашата општи-
на, нашиот комуникациски пристап ќе се 

стреми кон активно вклучување на граѓаните 
и засегнатите страни, позиционирајќи ги како 
клучни актери во процесот на трансформација 
кон одржливи пракси. Преку ефективна кому-
никација, ќе настојуваме да негуваме заеднич-
ки идентитет на еколошки свесна општина, ко-
ристејќи ги дигиталните комуникациски канали 
и другите средства за информирање кои ни 
стојат на располагање.  

Нашата намера е активно да ги вклучиме граѓа-
ните и засегнатите страни во заедничките на-
пори на општината да ги имплементира актив-
ностите од ЛАП. Остварувањето на целите од 
планот бара поголема свесност, промени во од-
носот на населението кон отпадот и трансфор-
мативни промени во начинот на кој комунал-
ните претпријатија се справуваат со отпадот. 
Колективна посветеност кон одржливи пракси 
за управување со отпад кај секој граѓанин во на-
шата заедница ќе се постигне преку програмата 
за кревање на јавната свест, едукативните про-
грами и таргетираните кампањи за поддршка 
на одредени активности од ЛАП и програмите 
за јакнење на капацитетите на општините и ко-
муналните претпријатија.

Активното вклучување на засегнатите страни 
во сферата на отпадот (кои што беа идентифи-
кувани на почетокот на процесот за изработка 
на ЛАП) ќе биде најважниот аспект на нашата 
комуникациска стратегија. Во нашите напори за 
почиста и поодржлива општина, ние ќе настоју-
ваме да ги вклучиме сите членови на заедница-
та, вклучувајќи ги бизнисите, невладините ор-
ганизации, медиумите, неформалниот сектор, 
како и јавните институции. ЛАП, неговото спро-
ведување и сите негови промени ќе бидат от-
ворено комуницирани и коментарите ќе бидат 
земени предвид. Комуникациските канали ги 
вклучуваат социјалните мрежи, веб страница-
та на општината, емаил, радио, телевизија и 
директна комуникација со општинската адми-
нистрација. Нашиот пристап за вклучување на 
засегнатите страни ќе биде воден од принципи-
те на отворена комуникација, инклузивност и 
заедничко одлучување.

Преку негувањето силни врски со засегнатите 
страни, имаме за цел да изградиме мрежа за 
поддршка која активно ќе придонесува кон ис-
полнување на целите и приоритетите од акци-
скиот план за управување со отпад. Со заеднич-
ки напори, ќе настојуваме да ја искористиме 
колективната мудрост и различните перспекти-
ви, на тој начин осигурувајќи дека нашите по-
стапки се целосно усогласени со потребите и 
желбите на целата заедница. Реализацијата на 
планот зависи од сите нас.
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Изјава за транспарентност

Почитувајќи ги принципите на одговорно владеење, Општина 
Прилеп ја препознава важноста на справување со ризиците од 
корупција за време на имплементацијата на овој акциски план. 
Тргнувајќи од тоа, ние сме целосно посветени на спроведување 
соодветни антикорупциски мерки за да обезбедиме транспарент-
ност и правичност во нашите активности за управување со отпад. 

Оваа заложба е во согласност со нашата цел да промовираме 
одговорни пракси, да ги заштитиме ресурсите, како и да промови-
раме пристап кој целосно ги заштитува интересите на заедницата 
при реализацијата на активностите од овој ЛАП за управување со 
отпад.  

При реализацијата на овој акциски план, нашата цел е да бидеме 
постојано будни, да ги препознаеме појавите на нетранспарентни 
пракси, и на тој начин да создадеме средина која дава приоритет 
на интегритетот и одговорното управување со отпадот на локално 
ниво.
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